

Mesa ZESAI



ALCALDÍA MAYOR
DE BOGOTÁ D.C.
SECRETARÍA DE GOBIERNO

EVIDENCIA DE REUNIÓN

DEPENDENCIA Y/O ALCALDÍA RESPONSABLE DE LA REUNIÓN: Secretaría Distrital de Gobierno – Subsecretaría para la Gobernabilidad y la Garantía de Derechos
 FECHA: 15-08-2018
 OBJETO DE LA REUNIÓN: Sesión Agosto Mesa ZESAI
 HORA DE INICIO: 8:30
 LUGAR: Sala de Juntas Subsecretaría
 HORA DE FINALIZACIÓN: _____

ASISTENTES:

NOMBRE	CARGO					TIPO DE VINCULACIÓN				ENTIDAD o DEPENDENCIA	CORREO ELECTRÓNICO	TELÉFONO	FIRMA
	ASESOR	DIRECTIVO	PROFESIONAL	TÉCNICO/NO LOGO	AUXILIAR	CARRERA	PROVISIONAL	LIBRE NOMB.	CONTRATISTA				
Patricia Muñoz		X								SDIS.	pmuñoz@sdis.gov.co	3108829746	[Signature]
LAURA MARTINEZ			X							SDS. DETERMINAT.	lmmartinez@saludcapital.gov.co	3123182318	[Signature]
Olga Beatriz Díaz			X			X				SDP- DDS	odiaz@sdp.gov.co	3102075964	[Signature]
Maria T. Franco G.			X			X				S.D. Gobretino	teresa.ita.franco@gobretinobogotagov.co	3387000	[Signature]
Julian Vázquez Grajales			X					X		SD6- S66DD	julian.vazquez@gobretino.gov.co	3115007107	[Signature]
Carmen Ximena Maradei			X			X				Defensoría del Pueblo	cmaradei@defprocurad.gov.co	3192736060	[Signature]
Katherine Tangarife T.								X		Secretaría Distrital de La Mujer	mtangarife@sdmujer.gov.co	3208968262	[Signature]
J. Paola Gómeza			X					X		SDS. Determinantes	jpgomez@saludcapital.gov.co	313438271	[Signature]
Camila Pérez								X		psiconología	perezcamila@gmail.com	311231826	[Signature]

DESARROLLO Y CONCLUSIONES DE LA REUNIÓN: 15 de agosto de 2018

Orden del día:

1. Verificación de quorum.
2. Preparación del Foro “Hablemos de prostitución II”.
3. Reunión con directivos para la rectoría de la política pública.
4. Varios. Propuestas de temas para las siguientes sesiones de la Mesa ZESAI.

Desarrollo:

1. Verificación del quorum. Miembros permanentes. Asisten a la reunión:

Patricia Mugno – Secretaría Distrital de Integración Social – SDIS-

Katerine Tangarife - Secretaría Distrital de la Mujer – SDM-

Olga Beatriz Díaz - Secretaría Distrital de Planeación – SDP-

Laura Martínez y Paola Gómez – Secretaría Distrital de Salud- SDS-

Julián Vásquez Grajales y María T. Franco de la Secretaría Distrital de Gobierno- SDG

Invitados permanentes: Ministerio Público

Carmen Ximena Marciales- Defensoría del Pueblo

Camila Páez Bernal – Personería de Bogotá

2. Preparación del Foro “Hablemos de Prostitución II”

El Foro “Hablemos de prostitución II” es un producto del plan de trabajo del componente social y cultural, que está pendiente de cumplimiento, razón por la cual se tratará el tema en esta sesión.

SDG propone definir los temas, los ponentes, los invitados, si se invita a la academia (como la Universidad Javeriana), a la comunidad y las instituciones al mismo tiempo o por separado. En cuanto a la comunidad manifiesta que es importante escuchar diferentes voces, especialmente de las que no han sido escuchadas y no solo las de l@s vocer@s más reconocid@s. También se deben definir los tiempos de intervención de cada persona.

SDIS informa que conoce a un docente que ha escrito sobre el tema, es Mauricio Rubio, de momento está en Francia.

En primer lugar, se llega al consenso que el foro se trate en una sola jornada, de 8 am a 1 pm. Se recomienda que sea en la primera semana de noviembre en el marco de la semana de las no violencias. Se acuerda que sea el miércoles 7 de noviembre.

SDG dice que también hay que pensar en piezas comunicativas para entregar a las entidades, a las mujeres y demás personas interesadas en asistir al foro. Agrega que seguimos a la espera que el Ministerio del Trabajo fije la postura y emita directriz oficial acerca del trabajo sexual.

El foro debe contemplar finalidades tales como: presentar el trabajo sexual desde un enfoque de derechos, referir el estado del arte del tema, hablar de quienes son los clientes de este tipo de servicios sexuales, entre otros que están por determinarse.

Con el propósito de determinar los ejes temáticos del foro, cada entidad queda con el compromiso para la siguiente sesión (jueves 30 de agosto 2018) de proponer 3 preguntas orientadoras, en lo posible unos ponentes, sean de universidad pública o privada. Para la formulación de las preguntas, sería muy útil consultar con población de las personas que ejercen, para saber de qué quieren hablar, para escucharlas. También se esperan propuestas acerca de la metodología, para definir si se hará a manera de panel o de simposio. De igual modo resulta pertinente determinar si habrán certificados de asistencia y de haber, quién los firmaría, cuál o cuáles Secretarías y funcionarios de qué nivel directivo (¿Secretari@s de Despacho?)

SDM manifiesta que cuentan con recursos para financiar la logística del Foro, lo cual incluye el suministro de un buen refrigerio para cada asistente, que podría ser a las 10 am, para que las personas permanezcan interesadas en el foro hasta el final de la jornada.

En cuanto al sitio, SDG expresa que debe ser un sitio neutral como el auditorio de la biblioteca Virgilio Barco o del Museo Nacional. También podría ser el auditorio de la Defensoría del Pueblo, que tiene capacidad para 200 personas ubicado en la carrera 9 con calle 16, aunque tiene sillas fijas, podría servir para el desarrollo del foro. La representante de la Defensoría del Pueblo nos colaborará para preguntar acerca de la disponibilidad de dicho auditorio.

Nos reuniremos en sesión extraordinaria el próximo 30 de agosto, a partir de las 9 am, para definir los detalles del foro. En la misma reunión la Defensoría compartirá acta del informe de riesgo de población trans, para revisar qué plantearon ellas a las entidades, qué contestaron las entidades

3. Reunión con directivos para definir la rectoría de la política pública. La reunión con directivos fue solicitada por SDG a la SDP mediante oficio 20183000215411 de 17 de mayo de 2018, el cual tiene acuse de recibo de 1 de junio de 2018. En el mismo oficio se realizó un cuestionario referente a la reglamentación del tema ZESAI en el proyecto de POT. Sin embargo, como no hemos recibido respuesta, SDG reiterará dicho oficio, a fin de obtener una respuesta de fondo a las dos solicitudes, con el fin de que el tema ZESAI alcance la importancia y la estabilidad que merece en la nueva estructura interna de la SDP.

VARIOS

- SDG pidió precisión a SDM frente a una afirmación que se realizó en la sesión del mes de abril de 2018, por cuanto en dicha oportunidad SDM había dado a entender que en las 20 localidades de Bogotá se ejercía la prostitución, lo cual, al parecer, no está comprobado, toda vez que el tema se trató en una reunión con Personeros, en la que el Personero de Sumapaz negó el hecho y solicitó retractación verbal a SDG, por realizar tal afirmación. Por lo anterior, SDG pide precisión en la información dada en esta Mesa para no incurrir en errores en intervenciones que realicemos en

otras instancias.

- SDM propone los siguientes temas para próximas sesiones:
 - Caracterización de la ESCNNA en menores de 14 años. Aprender a diferenciar desde la institucionalidad 3 fenómenos que son diferentes: la ESCNNA, de la prostitución y de la trata de personas.
 - Estado de la política pública.
 - Estado e informe de cada componente y de cada instancia de participación.
 - Futuro de la Mesa de cara al POT y a la política pública.
 - Entrega formal del documento técnico
 - Tema de abuso policial, puntos priorizados.
 - Luego de la realización del foro, trataríamos la evaluación del mismo.
 - Balance de la Mesa año 2018.

COMPROMISOS DE LA REUNIÓN

No.	ACTIVIDAD	RESPONSABLE	FECHA DE ENTREGA
1	Proponer 3 preguntas orientadoras del Foro, para la siguiente sesión	SDG, SDM, SDIS, SDS y SDP	30 agosto 2018
2	Informar disponibilidad del auditorio para el foro programado para el 7 de noviembre de 2018	Defensoría del Pueblo	30 agosto 2018
3	Compartir acta de informe de riesgo, sobre población trans	Defensoría del Pueblo	30 agosto 2018
4	Reiterar oficio 20183000215411 de 17 de mayo de 2018 a SDP, para concretar reunión con directivos y obtener información referente a reglamentación de ZESAI en el proyecto de POT	SDG	23 agosto 2018

Elaborada por: María T. Franco y Julián Vásquez

Fecha de la próxima reunión: Sesión extraordinaria 30 de agosto de 2018, a las 9am Lugar de la próxima reunión: SDG